

ПОЗДРАВЛЯЕМ!..... 5

Супермама
Детский омбудсмен Анна Кузнецова родила седьмого ребенка



РАБОТА..... 4

Лечить и строить
Названы самые перспективные профессии на ближайшие годы

ЗДОРОВЬЕ..... 10-11

Вакцина «живая» и «мертвая»
Нас привьют сразу и от коронавируса, и от гриппа



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 119 (8173)
3—9 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 4 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 5 ИЮНЯ > СУББОТА 6 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 ИЮНЯ > ВТОРНИК 9 ИЮНЯ



ВЛАДИМИР ВЕЛЕНГУРИН / КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОПЫТ Михаил Кожухов—о том, как правильно путешествовать по России 2—3

Джинн приключений

ОБРАЗОВАНИЕ 6 **ПОЕЗДКИ** 9 **БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ** 26 **ИСТОРИЯ** 28—29

Урок послушания. Депутаты Госдумы предложили ввести штрафы за оскорбление учителя

Знай свое место. Какие санитарные правила будут действовать на транспорте

#МыРядом. На что люди чаще всего жалуются психологам-волонтерам

Несбываемый. Лучший летчик Второй мировой войны Иван Кожедуб мечтал полететь в космос

КРЫМ



Поднять пролеты На трассе Ялта—Симферополь смонтировали два перехода

У СЕЛА Лозовое в рамках ФЦП смонтирован второй по счету надземный пешеходный переход на трассе Симферополь—Ялта. Для этого в ночное время на дороге остановили движение транспорта. Ранее, в начале мая, металлоконструкцию установили и в селе Заречное. Длина освещенных и защищенных от осадков пешеходных переходов с учетом лестничных сходов составит 64,85 метра.

➔ СТОП-КАДР



МАРИЯ ОРЛОВА

В 2020 году в Республике Крым 11 класс окончили около 10 тысяч школьников, для которых из-за коронавируса последний звонок вопреки устоявшейся традиции прозвучал только онлайн, в прямом эфире телеканала «Крым 24». ЕГЭ для выпускников, поступающих в высшие учебные заведения, начнется 29 июня. А 27-го пройдут в очном режиме выпускные вечера. Пока же у абитуриентов есть время сфотографироваться на память в городских скверах и парках.

Сезон откладывается

Санатории откроются 15 июня только для крымчан

ОТДЫХ

Илья Изотов, Симферополь

В Республике Крым начало туристического сезона разбили на несколько этапов. Для гостей из других регионов РФ полуостров останется закрытым как минимум до июля. С 1 июня в ресторанах и кафе разрешили открыть террасы, а при благополучном эпидемиологическом сценарии с 15 июня санатории с медицинскими лицензиями смогут принимать только отдыхающих с крымской регистрацией.

Персонал здравниц обяжут выполнить все рекомендации Роспотребнадзора, а перед открытием их проверит специальная комиссия, в состав которой войдут специалисты Роспотребнадзора, Минздрава РК и Минкурортов РК. Пока работать в таком формате согласилось руководство лишь около 40 средств размещения.

— Речь в данный момент идет только о внутреннем крымском туризме, а не о межрегиональном, открытие которого в полномочиях федеральных органов

власти. Межсубъектного туризма пока не предвидится, — уточнил глава РК Сергей Аксенов.

Тех, кто в этой ситуации все же рискнет приехать в Крым авиа-, железнодорожным или автотранспортом, при отсутствии прописки или собственности на полуострове — в обязательном порядке на 14 дней отправят в обсерватор. А если у

«К началу июля пройдет 14-дневный инкубационный период коронавирусной инфекции, что позволит оценить последствия открытия части санаторно-курортного комплекса, — пояснили «РГ» в Минкурортов РК. — На этом этапе возможно начало межрегионального туристического трафика при согласовании с федеральным центром».

Когда в отелях смогут вернуться к обычному обслуживанию туристов — пока неизвестно

прибывших есть квартира или дом на полуострове, их обяжут две недели соблюдать режим самоизоляции.

Второй этап, уже собственно въездной туризм, начнется не раньше, чем через две недели после первого, то есть ориентировочно с 1 июля. Все гости при заезде в отель должны будут один раз сдать тест на коронавирус.

Пока отели полуострова, уровень бронирования в которых на летние месяцы достигает 70 процентов, предлагают своим клиентам перенести отдых на более поздний срок, в крайнем случае возвращают деньги. Всего по данным Госсовета РК, средства размещения получили за летний отдых-2020 от потенциальных туристов около 10 миллиардов рублей, и большинство этих средств уже вложено в бизнес.

Но когда отели смогут вернуться к обычному обслуживанию туристов — пока неизвестно. Лишь на третьем этапе — говорят крымские чиновники — возможно смягчение санитарных требований к отелям всех видов и развлекательным учреждениям. Сейчас вместе со специалистами Роспотребнадзора разрабатываются возможные сценарии смягчения требований.

Деньги школьникам и студентам

СОЦЗАЩИТА

С 1 июня в Республике Крым начнется прием заявлений для назначения единовременной выплаты из средств регионального бюджета на детей в возрасте 16-17 лет.

Выплата в 10 тысяч рублей назначается на каждого ребенка, если он был рожден с 1 января 2002 года по 10 мая 2004 года включительно и является гражданином РФ. Право на эту выплату имеет один из родителей — гражданин РФ, постоянно проживающий на территории РК, о чем должна свидетельствовать отметка о регистрации в паспорте.

Также получить эту выплату могут родители — граждане РФ, живущие в республике с временной регистрацией. Но в этом случае есть обязательное условие — ребенок должен учиться очно в учебных учреждениях (школе, учреждениях среднего

➔ КОНТАКТЫ

Министерство труда и социальной политики РК
Тел.: (3652) 549-464 (по вопросам предоставления социальной поддержки)
Сайт: <https://mtrud.rk.gov.ru>

профессионального образования, вузах) на территории РК.

Подать заявление можно до 1 октября 2020 года через «Портал госуслуг РК», МФЦ или органы соцзащиты. Туда, кроме заявления, надо предоставить копию паспорта гражданина РФ (заявителя), копию свидетельства о рождении, паспорта ребенка, копию свидетельства о регистрации по месту пребывания на территории РК.

Если в семье двое и более детей в возрасте от 16 до 18 лет, то на них можно заполнить одно общее заявление. Выплата денег начнется с 15 июня 2020 года.

Юлия Браилова,
Симферополь

Ждут новоселья

ФИНАНСЫ

С момента начала программы госсубсидирования в крупнейший крымский банк РНКБ поступило более 1700 заявок на получение льготного ипотечного кредита на покупку жилья в новостройке по ставке 6,5 процента годовых. 65 процентов обратившихся (1100 человек) — крымчане, еще 35 — жители материковой части РФ.

По данным пресс-службы банка, 56 процентов заемщиков — мужчины, их средний возраст — 37 лет. А средний возраст женщин, решивших приобрести жилье в ипотеку, — 40 лет.

60 процентов желающих оформить ипотеку подали заявку на оформление кредита дистанционно — на сайте банка или в мобильном приложении.

Выбрать жилье можно не только в Крыму, но и на территории Краснодарского края, в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях. Первоначальный взнос — от 20 процентов, а льготная ставка 6,5 процента сохранится на протяжении всего срока кредитования. Приобрести жилье по этой программе можно до 1 ноября 2020 года.

— Несмотря на сложности, вызванные пандемией, в Крыму наблюдается стабильный спрос на ипотечное кредитование. До конца текущего года мы планируем вдвое увеличить количество выданных ипотечных кредитов по сравнению с прошлым годом, — отмечает председатель Совета директоров банка Михаил Якунин.

Юлия Суконкина

➔ ФОТОФАКТ



АНАТОЛИЙ ПОДАРЕВСКИЙ

К 95-летию «Артека» в детском лагере «Кипарисный» отреставрировали старинный фонтан «Горгона», созданный неизвестным архитектором в начале XX века. Исторически центральную нишу фонтана украшал барельеф головы Горгоны, из уст которой била струя воды. В 1955 году барельеф демонтировали, а спустя два года на его месте появилось изображение зайца. В конце концов фонтан и вовсе был отключен на целых 40 лет.

➔ КОММЕНТАРИЙ

Вадим Волченко,
министр курортов и туризма РК:

— Разрабатываются программы отдыха за счет бюджетных средств для некоторых категорий крымчан, определяются условия и периоды организованного детского отдыха. Мы прекрасно понимаем, что санаторно-курортный и в целом туркомплекс Крыма ждет скорейшего начала работы, но делать это нужно осторожно, поэтапно, чтобы не допустить ухудшения эпидситуации и не подвергать риску жителей Крыма и его гостей.